



*Parlamentul României*  
*Senat*

**Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări**

Nr. XIX/256/10.09.2024

**AVIZ**

**la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.102/2014 privind cimitirele, crematoriile umane și serviciile funerare**

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, prin adresa nr. **L443/2024**, a fost sesizată, în vederea întocmirii avizului, cu **Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.102/2014 privind cimitirele, crematoriile umane și serviciile funerare**, având ca inițiatori: Császár Károly Zsolt - senator UDMR; Cseke Attila-Zoltan - senator UDMR; Fejér László-Ödön - senator UDMR; Tuross Lóránd - senator UDMR; Benedek Zacharie - deputat UDMR; Crístici Ognean - deputat USR (minorități); Csép Éva-Andrea - deputat UDMR; Gál Károly - deputat UDMR; Kiss János - deputat PNL; Kolcsár Anquetil-Károly - deputat UDMR; Kulcsár-Terza József-György - deputat UDMR; Ladányi László-Zsolt - deputat UDMR; Magyar Loránd-Bálint - deputat UDMR; Mang Ioan - deputat PSD; Roșca Mircea - deputat PNL; Szabó Ödön - deputat UDMR; Vulpescu Ioan - deputat PSD; Zisopol Dragoș-Gabriel - deputat UER (minorități).

În ședința din 10 septembrie 2024, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a analizat proiectul de lege și a hotărât, cu **majoritate** de voturi ale celor prezenți, să adopte **aviz favorabil, cu amendamente admise, cuprinse în anexa la prezentul aviz.**

Președinte,

Senator Cristian-Augustin Niculescu-Tăgârlăș

Secretar.

Senator Laura-Mihaela Băgăler

Domnului senator CSÁSZÁR Károly Zsolt,

Președintele Comisiei pentru administrație publică

Domnului senator Costel VICOL,

Președintele Comisiei pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități

Întocmit, consilier Costel Gruia

**AMENDAMENTE ADMISE**

***la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 102/2014 privind cimitirele, crematoriile umane și serviciile funerare-***

***L443/2024***

<b>Nr. crt.</b>	<b>Forma în vigoare</b>	<b>Forma inițiatorilor</b>	<b>Amendamente admise</b>	<b>Motivarea inițiatorului amendamentului / Observații</b>
1.	<p><b>Articolul 13</b></p> <p>Administratorul cimitirului este obligat să asigure, atunci când este nevoie, renovarea clădirilor, întreținerea și menținerea în funcțiune a infrastructurii din cimitir, precum și întreținerea zonelor verzi a căror suprafață inițial stabilită nu poate fi micșorată</p>	<p><b>Articolul 13 se modifică și va avea următorul cuprins:</b></p> <p>„Art. 13. - Administratorul cimitirului este obligat să asigure, atunci când este nevoie, renovarea clădirilor, întreținerea și menținerea în funcțiune a infrastructurii din cimitir, precum și întreținerea zonelor verzi <b>și a circulațiilor</b> a căror suprafață inițial stabilită nu poate fi micșorată pentru crearea de noi locuri de înhumare.”</p>	<p><b>Articolul 13</b></p> <p>Administratorul cimitirului este obligat să asigure, renovarea clădirilor, întreținerea și menținerea în funcțiune a infrastructurii din cimitir, precum și întreținerea <b>împrejmuirilor</b>, a circulațiilor și a zonelor verzi a căror suprafață inițial stabilită nu poate fi micșorată pentru crearea de noi locuri de înhumare.</p> <p>Inițiator: <i>senator PNL Cristian-Augustin Niculescu-Țâgârlaș</i></p>	<p>Amendament necesar în vederea asigurării clarității normei.</p> <p>În vederea asigurării clarității normei, termenul „<i>împrejmuirilor</i>” a fost introdus, având în vedere structura și conținutul acestei dispoziții.</p> <p><b>Amendament admis de Comisia juridică cu majoritate de voturi</b></p>

	pentru crearea de noi locuri de înhumare.			
2.	<p><b>Articolul 14</b></p> <p>(2) Administratorul cimitirului are următoarele obligații:</p> <p>i) să asigure paza și ordinea în perimetrul cimitirului sau al crematoriului, întreținerea împrejmirilor;</p>	Nemodificat	<p><b>Articolul 14</b></p> <p>(2) Administratorul cimitirului sau al crematoriului are următoarele obligații:</p> <p>i) să asigure paza și ordinea în perimetrul cimitirului sau al crematoriului, <b>potrivit Legii nr. 333/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare;</b></p> <p>Inițiator: senator PNL Cristian-Augustin Niculescu-Țâgârlaș</p>	<p>Amendament necesar în ceea ce privește instituirea unei garanții pentru respectarea, de către administratorul cimitirului sau al crematoriului, a prevederilor <i>Legii nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, cu modificările și completările ulterioare.</i></p> <p>În vederea asigurării clarității normei, sintagma „<i>întreținerea împrejmirilor</i>” a fost introdusă la <i>art. 13</i>, având în vedere structura și conținutul acestei dispoziții.</p>

				<b>Amendament admis de Comisia juridică cu majoritate de voturi</b>
3.	<p><b>Articolul 34</b></p> <p>(2) Contractul de prestări de servicii publice cuprinde următoarele clauze obligatorii:</p> <p>a) părțile contractante;</p> <p>b) enumerarea serviciilor prestate;</p> <p>c) modalitatea și perioada de realizare a serviciilor;</p> <p>d) parametrii cantitativi și calitativi de îndeplinit;</p> <p>e) durata contractului, care nu poate fi mai mică de 5 ani și mai mare de 15 ani, cu</p>	<b>Nemodificat</b>	<p><b>Articolul 34</b></p> <p>(2) Contractul de prestări de servicii publice cuprinde următoarele clauze obligatorii:</p> <p><b>După lit. j) se introduce o nouă literă, lit. k), cu următorul cuprins:</b></p> <p>„k) asigurarea pazei și ordinii în perimetrul cimitirului sau al crematoriului, potrivit prevederilor Legii nr. 333/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare.”</p> <p>Inițiator: <i>senator PNL Cristian-Augustin Niculescu-Țâgârlaș</i></p>	<p>Amendament necesar în ceea ce privește instituirea unei garanții contractuale pentru respectarea a prevederilor <i>Legii nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, cu modificările și completările ulterioare.</i></p> <p><b>Amendament admis de Comisia juridică cu majoritate de voturi</b></p>

	<p>posibilitate de prelungire;</p> <p>f) modalitatea de finanțare a serviciului;</p> <p>g) contravaloarea serviciilor prestate și modalitatea de plată;</p> <p>h) locul desfășurării activității;</p> <p>i) regulile de utilizare, întreținere, reînnoire și înlocuire a mijloacelor fixe din patrimoniul autorității publice, puse la dispoziție;</p> <p>j) cantitatea și calitatea dotărilor necesare prestării serviciilor.</p>			
--	--	--	--	--